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Erős németek — gyönge magyarok.
Nincs oly nemzet a nyugoti 

féltekén, mely szivósabban ra­
gaszkodnék faji jellegéhez, nyel­
véhez és családi hagyományaihoz, 
mint a német. Rá nézve mindegy, 
bárhova vesse is a sors viharja, 
bármelyik államnak legyen is 
alattvalója, akármelyik vallásfele­
kezethez tartozzék is, ő mindig 
és mindenütt első sorban német 
marad. Bámulatos az az őserő, 
mely ezen életrevaló, munkás, 
szapora fajban megnyilatkozik 
mindannyiszor, valahányszor nem­
zeti egységének és nyelvének vé­
delmére kél. 0 maga türelmetlen 
és soviniszta más népekkel szem­
ben, példa erre a nagy Németor­
szág eljárása a szegény lengyel 
alattvalók irányában ; de arra alig 
van eset, hogy meghódol jón ide­
gen nemzeti törekvéseknek Innen 
van, hogy találhatunk várni egyénk 
területén még ma is elég közsé­
get, melyek századok múlva is 
csaknem olyan németek, mint 
voltak ideszállásuk idején. Nagy 
tanulság rejlik ebben a mi szá­

munkra. Hol vagyunk mi, ma­
gyarok e tekintetben a németek­
től ? Ha csak felényi kitartás 
volna is bennünk, mint azokban, 
mennyivel előbb lennénk a nem­
zeti erősödés és haladás terén. 
De hát mi engedünk, mindig és 
mindenütt csak engedünk. Nem 
merünk urak lenni a magunk 
házában ; tétovázva, félve nyúlunk 
a nemzetiségi kérdésekhez; czi- 
rógatjuk, hizlalgatjuk ellensége­
inket. Csak egyben vagyunk bát­
rak és kitartók : az egymás ellen 
való tülekedésben. IDs ez a mi 
gyengeségünk. Pedig nincs rokon 
nép, nincs barát körüliünk. így 
rendelte ezt népünk Istene, talán 
azért, hogy egy üdvért és elvért 
barczoljuuk, mint Krisztus sírján 
a keresztesek ? !

Vajba eszünkbe vennénk már 
egyszer mind izokat, melyek meg­
maradásunkra valók. Vajba ne 
találkoznék közöttünk senki, aki 
hazánk és nemzetünk érdekét alá­
rendelné nemzetiségi és felekezeti 
érdekeknek. Hadd tudná meg 
mindenki, hogy e vérrel szerzett 
és védelmezett haza ciak azok

számára terem kenyeret, akik azt 
szeretik, akik érzésükben, gon­
dolkozásukban és nyelvükben 
magyarok.

De mit látunk ? A „Barcs és 
Vidéke“ f. évi 11. számában ol­
vasom, hogy a barcsi német atya­
fiak — tisztelet a kivételeknek — 
nem tudnak megnyugodni a bar­
csi róni. kalb, hitközség azon in­
tézkedésében, mely szerint ezután 
nem minden második vasárnap, 
hanem minden harmadik vasár­
nap és nagy ünnepek másod nap­
ján tartassák német istenitisztelet. 
Tehát ők tiltakoznak a magyar 
szónoklat ellen és ragaszkodnak 
a némethez, ragaszkodnak még 
vallásuk árán is. Már többen je­
lentkeztek is kitérésre a plébá­
niai hivatalnál. Hová térnek? Azt 
mondja a tudósítás, hogy luthe­
ránusok lesznek. Hogyan ? Hála 
lutheránus egyház teljesítem fogja 
haza-ellenes követelésüket ? Én 
nem hiszem ! Mint protestáns lel­
kész örömmel fogadom és szivem 
teljességéből üdvözlöm mindenkor 
azokat, akik a tiszta evaugyeli- 
omi alapra fektetett protestáns
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Napnyugat királya-
i.

Napnyugat királya a keleti expresz- 
szel érkezett meg. Párisban hallotta, hogy 
a legjobb éjszakai mulatóhely Budapest 
és személye körüli miniszterével meg a 
tolmácsával sietve robogott a magyar fő­
városba.

O felsége inkognito utazott s az 
„Arany királynő“ vendégkönyvében ahova 
szállt, úgy szerepelt mint Alhambra ,Jere­
miás gróf. ö felsége azonban nem azért 
volt Dólamerika legnyugatibb tartományá­
nak királya, hogy ezt azonnal le ne le­
hetett volna olvasni az arczáróI. Különben 
sem volt zárkózott természet. A személye 
körüli miniszterét gyakran leszamarazta 
a nagy nyilvánosság jelenlétében, ami 
eleve elárulta, hogy ő felsége napnyugati 
fejedelem. Más szimptomák is elárulták 
inkognitóját. Ü felsége rendszerint reggel 
szokott hazatérni. (.Budapesten épen akkor

működtek a seprő-gépek az utczákon) s 
mikor a nap fölbukkant, akkor feküdt le 
csak ő felsége. Ami csak természetes egy 
napnyugati királynál.

Erős, kemény tél volt, amikor A1 
hambra .Jeromos gróf, becsületes néven 
Navapokumo Kalarama Harakiri Colorado 
Mantuasi Jósé a keleti pályaudvar előtt 
gummikerekes íiakkerbe csapta magát és 
a tolmácsa által megueveztette az Arany 
királynőt.

A szállóban már három színházigaz­
gató névjegye várta a derék nap nyugati 
királyt. E névjegyek meghívást tartalmaz­
tak a színházi díszpáholyokba és Alhambra 
Jeromos gróf, akit már a szálló előtt óri­
ási nép tömeg fogadott, kedélyesen vere­
gette meg a személye körüli miniszteré­
nek vállát, miközben jókedvűen mondta :

—• Ügyesen csináltad a dolgodat, 
Jankó 1 Meg vagyok elégedve veled.

Mire a napnyugati miniszter becsü­
letes somogyi táj szólással felelte :

— Hat hiszen értek ön az ilyenhez, j 

nagyságos ur1
11.

Napnyugat királya megbolondította i

az egész Budapestet. Kávéházakban, ven­
déglőkben, éjjeli mulató-helyeken mind a 
napnyugati indulót húzták a czigányok, 
arczkópét közölték az összes heti és ké­
pes napilapok és anzix kártyák, szóval 
divatba jött. A gavallérok Alhambra-nyak- 
kendőt viseltek, az asszonyok éjszakai 
lázálmaikban mind napnyugati királynék­
nak képzelték magukat.

Farsang ideje járta és a báltermek­
ben javában folytak az álarczos, jelmezes 
mulatságok. Alhambra Jeromos gróf, azaz 
Navapokumo Kalarama Harakiri Colorado 
Mantuasi Jósé ő felsége rósztvett minden 
mulatságon. Ott volt a bálokon, a szín­
házi premiereken, az éjjeli mulatóhelyek 
szeparóiban s amerre csak megfordult, 
mindenfelé tolongott utána a kiváncsi 
tömeg.

Nem csoda tehát, ha a színházigaz­
gatók, kávésok és vendéglősök rajongtak 
Napnyugat királyáért.

Váratlanul azonban nagy botrány 
történt. Ő felségének személye körüli mi­
nisztere valahogyan megharagudott a gaz­
dájára és ádáz boszut eszelt ki. Körleve­
lekül küldött az összes színházigazgatók1
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vallást ;n eggy űző (lésből elfogad 
jak és szívvel-lélekkel nmgukéiuik 
vallják ; de nemzet elleni bűnnek 
tartanáiu a .vallásosére előniozdi- 
tMát oly őzéiből, hogy ezzel a 
magyaros^'íás megakadályoz las­
súk. Barcs határszéli város, meg­
rakva különféle nemzetiségű és 
vnllasu elemekkel. Épen ezért 
neki nagy nemzeti missziója van. 
Örülnünk kell, ha itt a Vezető 
emberek fölemelik a nemzeti kul­
túra zászlaját. Segítsünk nekik a 
szent munkában. Jelszavunk ez 
fényen: „á'haza minden előtti“

Mi /nagyar protestánsok büsz­
kék vagyunk arra, hogy őseink 
mindig helyt állottak a nehéz 
időkben, mikor nemzetünk jogait 
és egyházunk szabadságát kivívni 
és védelmezni kellett. Minket 
semmi sem korlátoz abban, hogy 
jó magyar hazafiak legyünk, mert 
úgy nemzeti, mint vallási iutéz- 
métiyeink e drága hon talajában 
gyökereznek. Csak ilyen egyház 
adhatott a magyar nemzetnek egy 
Kossuth Lajost, egy Petőfit, egy 
Arany Jánost, egy Jókait stb'., 
kiknek emléke örökös tiltakozás 
lesz a magyar nemzeti érdekek 
elárulása ellen. En tehát mint 
lentebb is emlitém, nem tudom és 
nem is akarom elhinni, hogy a 
magyar lutheránus egyház kebe­
lébe fogadta volna azokat a barcsi 
németeket, akik úgy látszik min­
denre. képesek, csak arra nem, 
högy magyarok legyenek. S hogy 
ez a sötét gyanú gyökeret ne ver­
hessed a honfiszivekben: alkal- 
nntV akarok adni jelen soraimmal 
az; Lili été kés egyházi hatóságnak 
a-yálódi tényállás tisztázására és 
a kedélyek lecsillapítására.

A barcsi hazafias köröket 
pedig? kérem, hogy csak folytas

isák a megkezdett munkát bátran, 
Icsüggedés nélkül, szem előtt tart­
ván, hogy gyáva népnek nincs 
hazája. Nemes törekvésüket se­
gítse óhajtott diadalra a magya­
rok Istene !

Márczius idusa, illesd meg 
szivünket, hogy legyünk mind­
nyájan egyek hazánk szeretőié­
ben és felvirágoztatásában!

V i son la, 1905. márczius 15.
Máté Laj o s,

ov, ref, lelkész.

Márcziusi ünnepségek-
Barcson az ol v. körök közül a pár hét­

tel ezelőtt alakult Barcsi Ifj. ügyes, ünne­
pelte először, nevezetesen márczius 14-én 
este dicső szabadságharczunk ébredése 
évfordulóját a Barcsi Társaskör helyisé­
geiben. Az ünnepélyen nagy számmal 
vettek részt Barcs társadalma különböző 
osztályaiból a legszebb egyetértés mellett, 
köztük sok hölgygyei. Pont 8 órakor vette 
kezdetét az ünnepély, mely megható szé­
pen folyt le, méltóan azon lelkesedéshez, 
mely fiel az ideális eszméket ápoló ifjú kör 
buzgó vezetői azt rendezték. A podium a 
Társaskör e czélra fényesen díszített tánc 
termében volt felállítva, mely körül az 
ünnepély megnyitása előtt Zsolnai Vilmos 
zenekarának kazafias dalai gyönyörköd­
tették és lelkesítették a közönséget. Elő- 
szoi Stem Lajos, a kör elnöke lépett az 
emelvényre, ki üdvözölvén a megjelente 
két, az ünnepélyt tartalmas alkalmi szép 
beszéd kíséretében megnyitja. Után na 
Scbapszon Géza vezetése mellett az ifjú­
sági dalaida énekelte el a Hy mimst kellő 
összhangban. Petőfi „Talpra magyar“-ját 
szavalta el ezután általános nagy tetszés 
közt, lelkes tűzzel Horváth Lajos terezo- 
vaci missioi ev. ref. lelkész, ki föl lett 
kérve az ünnepélyen való közreműködésre. 
Utánna dr. Piszár Antal ügyvéd mondta

hoz, vendéglősökhöz, kávésokhoz. E kör­
levél a következőképen hangzott;

T. Czim !
Figyelmeztetem, bogy Alhambra Je­

romos gróf, vagyis Navapakumo Kala- 
rama Harakiri Colorado Mantuasi Jósé 
ő felsége közönséges csaló, igazi nevén 
Láris i’ránézi, egy ferenezvárosi butikos 
ka, aki tiz év előtt szökött holmi bün­
tetőjogi következmények elől a kül- 
földre- Tisztelettel

Jankó,
szemulykoruli miniszter Somogyim!.

A színházigazgatók, kávésok és ven­
déglősök balottbalaványak lettek az ijedt­
ségtől, mikor ezt a levelet elolvasták. 
Azonnai jdentkeztek Ő felsége személyei 
körüli miniszterénél és könyörögve mond-1 
ták neki: I

~ Ne tegye tönkre üzletünket. Még 1 
e-sak bárom hónapig várjon legalább. Ő 
felsege nagyon jó reklám nekünk s azzal 
hogy leleplezi, minket tesz tönkre.

A napnyugati miniszter angol hideg­
vérrel felelte erre :

~ Az üzlet üzlet! Mennyi províziót 
kapokt

tűzzel aztán az ügy el is volt intézve. 
A somogyi fiúból lelt napnyugati állam­
miniszter rengeteg pénzeket kapott hall­
gatása tejében.

Három hónap múltán Alhambra Je­
romos gróf, vagyis Navapakumo Kala- 
rama Harakiri Colorado Mantuasi Jósé 
ő felsége megszökött Budapestről s egye­
nesen Bukarestbe utazott. Mikor a vonat 
kényelmes ülésén végigdült, kaczagva kér­
dezte meg személye körüli miniszterétől:

No, menyit jövedelmezett az (íz­
lett ?

— Eleget. Megvehetnénk rajta a fél 
B erencz várost és a fél Somogyot !

O felsége jókedvűen nevetett :
Hát csak becsületesek voltunk mi ? 

Hiszen megmondtuk, hogy kik vagyunk. 
Osztozkodjunk

Ls őfelsége, a napnyugat királya meg­
osztó! ta a szerzeményt miniszterével, mi­
közben mély filozófiával mondta :

Es ki tagadhatja, hogy én vagyok 
a napnyugati király.

En, Szélhámosság ő felsége I . . , 

Futásfalvi József.

e! költői lendületű szép ünnepi beszédét, 
kifejezve benne többek közt örömét a 
lelett, hogy őt érte a megtisztelő föl kórós 
az ünnepi beszéd megtartására e magasz­
tos ünnepélyen, mely egyúttal az ifjú kör­
nek is felavató ünnepe. Lengyel Benő 
Ábrányi Emil „A magyar nyelv dicsérete“ 
czimü költeményét szavalta el hatásosan, 
Engel Leo „Márczius tizenötöd!ke“ czimü 
felolvasásában ismertette a nagy nap je­
lentőségét s végül Blau Jakab szavalta 
el még a „Ne csüggedjünk“ czimü költe­
ményt lelkesedéssel, moly után a Szózat 
öléneklésével az ünnepély véget ért.

Az ünnepély műsora után a fiatalság 
a táneztermet foglalta el, a társaság má­
sik lészo pedig a mellékteremben vig po­
harazással töltötte el az időt s csak a 
léggeli órákban oszlott szót a társaság a 
legszebb étnlékekkcl.

A baiesi róni. kath. iskola derék ta­
nítói kara is megható szép márcziusi ün­
nepélyt rendezett 15-én délelőtt az iskola 
udvarán, melyen Huber Gyula plébános 
és Zöld István s. lelkészen kívül számo­
sán veitek még részt. Az ünnepély előtt 
a jól betanított iskolásfiuk énekkara a 
Hymn üst énekelte, mely után Dallos Jó­
zsef kántor- tanító lelkes szavakkal nyi- 
tolla meg az ünnepélyt, mely a követke­
zőkép folyt le : Laczó Imre iskolás fiú az 
emelvényre lépve, a szabadságharcé tör­
ténetéről kezdett beszélni értelmes elő­
adással, s ezt folytatták még egymást fel­
váltva Deák József, III Ilona és Kudlács 
Anna iskolás társai hasonló sikerrel. Li- 
zsák József a „Talpra magyart“, Halász 
Mari „Szeresd hazádat“, Szemán'Nándorj a 
Szózatot szavalták el ügyesen, majd a 
gyermekek énekkara „A bujdosó dala“ s 
.Szittya vitézek* kezdetű dalt énekelte nagy 
telszést keli ve. Az ünnepély műsora után 
Huber Gyula plébános mondott az ün­
neplő közönséghez és iskolás gyermekek­
hez buzdító hazafias szép beszédet, elis­
merését és köszönetét fejezve még ki az 
ünnepélyen szereplő iskolás gyerme­
keknek.

A Barcsi Olvasókör is márczius 15- 
en este társas lakomával ünnepelte meg 
dicső szabadságharczunk kezdete évfordu- 

t lóját.

A Barcsi Iparosok Olvasóköre a 
szabadságbarcz emlékére márczius 18-án 
este 8 órakor tartott hazafias ünepélyt a 
következő műsorral : 1. Elnöki megnyitó.
2. Himnus énekli a közönség. 3. Dr. Sik­
lósi Albert hazafias felolvasása. 4. „Nem­
zeti dal“ szavalja Cserónyi János. 5. Al­
kalmi költemények, szavalják: Fleischak- 
ker Mariska, Hilschner Amália. Hilschner 
Emilia kisasszonyok. 6. „Ismét magyar 
lett a magyar“, Petőfitől, szavalja Pap 
Sándor. 8. „Előre“. Tóth Kálmántól, sza­
valja Dobszai Lajos. Az ünnepély lefolyá­
sáról lapunk jövő számában emléke­
zünk meg.

A nagyatádi polgári fin- és leányis­
kola meglepően sikerült hazafias ünnep­
séggel ünnepelte meg f. hó 14-én d. u. 6 
órakor a magyar szabadság hajualhasa- 
dásánalt napját, márczius lö-ét. Ének, 
szavalat, ünnepi beszéd váltakoztak sorjá-’ 
ban mindmegannyi kifogástalan precziz 
előadásban, úgy, hogy a legtökéletesebben
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sikerült az élet, hétköznapjaiban szunnyadó 
hazafias érzésünk húrjait a legmagasabbra 
felhajtani. Különösen feledhetetlenül bájos 
volt a leányiskolái növendékek produoti- 
ója : Bartu Írón „Haza“ cziinii, gyöny1- 
riien megirt allegorikus rajzának az elő­
adása ; megelevenedtek elöltünk a hon- 
szeretet glóriájával körülövodzett. nagy 
nőalakjai vérrel irt históriánknak és a Ids 
10—13 éves leánykák értelmes, mélyen 
átérzett szavalatukkal, stilszerü jelmezeik­
kel kitörölhetetlen benyomást gyakorollak 
az illustris ünneplő közönség lelluiletére. 
Különös dicséret illeti meg ezért Köve­
csek Maliid urhölgy polg. isk. tauiIónöt, 
ki fáradhatatlan buzgalommal tanította a 
kis leánykákat szerepükre. Az ünnepi 
beszédet Pécs Gyula tanár tartotta ; nagy 
gonddal szerkesztett, hatásosan előadott 
beszédben méltatta márczius 15-ének je­
lentőségét. Szép sikert aratott lxutór An­
tal ónektanitó az iskolai növendékekből 
sz6i V6Z6ÍÍ énekkarával. Vé^íil eíisineréssoI 
kell megemlékeznünk e fiatal, mindössze 
két éves intézetünk agilis, fáradhatatlan 
igazgatójáról : Szmodics Szilárd úrról, ki 
azonkívül, hogy megnyitó és búcsúzó sza­
vaival közvetlenül is a szereplők közé 
sorakozott, lelke, szervezője volt az ün­
nepségnek, mclylyel a rajta hálás szere­
tettel csüngő növendékeinek igaz örömöt, 
nekünk pedig fényes bizonyítékot nyújtott 
arra nézve, hogy intézetünk jó kezek­
ben van.

Barcs és Vidéke
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— Artézi kutópitések. Már, már 
azt hittük, hogy egy időre levették a na­
pirendről a barcsi artézi kút felállítása 
kérdését. Pedig ha valahol, úgy B arcson 
nagy szükség volna erre, az egészségtelen 
ivóvizek miatt, különösen Barcs telepi 
részén, mely lapályos helyen a kutvizok 
iszapizüek s a legtöbb alig élvezhető. 
Újabban azonban halljuk, hogy Bomogy- 
vármegye alispánja versenytárgyalást hir­
det Barcson 200 méteres, Csurgón 300 
méteres és Nagyatádon 500 méteres mély­
ségű ártózi kút fúrására.

— Tolvajlá-s. Egy Szilágyi Antal 
nevű, mozsgói illetőségű helynél leüli ezi- 
pész-legény járt e hó 16-án Barcson egy 
szinte hely nélküli szakácsnő kedvesével s 
a lielyszerzőnéhez mentek oly szándékkal, 
hogy ott hely után néznek. Szándékuk 
azonban egész más volt. Szilágyi itt tar­
tózkodása alatt ugyanis kiszimatolta, hogy 
hol lehetne az ő rendes foglalkozását, a 
tolvajlást gyakorolni. S czólját el is érte, 
sikerült neki valahogy csütörtökön dclfelé 
Breuer Ferenez nagykereskedő piuczéjébe 
hatolni s onnét nagyobb mennyiségű 
sajtot ellopni. Midőn rájöttek, hogy a pin­
cében tolvaj járt, Breuer jelentést tett a 
csendőrségnól, kiknek sikerült is nyomára 
jönni. Megtudták ugyanis, hogy a tolvaj 
szerelmes pár Pécsre utazott s Tárcsái 
Nándor őrsvezető egy másik csendőrrel 
utánuk is ment, azonban az nap elcsípni 
nem tudták őket, mert ott valamelyik is­
meretlen háznál elrejtőzködtek, de a to­
vábbi nyomozás ott folyik ellenük. Csen­
dőreink Szilágyiról megtudták azt is, hogy 
rovott múltú, ismert körözött tolvaj, ki 
már két évig volt elzárva.

földbirtokhoz juthat, 
volt az atádiaknak.

— Jaj a németnek. A sirásó fel­
mondta szolgálatát. Az Így megürült szol­
gálatra többen jelentkeztek a községi 
elöljáróságnál. A sok ajánlatok között az 

ik igy dicsérte be magát /
„Uram, ha engem megfogadnak, 

minden németet a gyepűbe hordok. Sőt 
csakis azért akarok sirásó lenni, mér 
mert már meguntam az tu szekérolást, 
amit ezen a németek itt Barcson elkö­
vetnek a magyarokkal.“

Remegjetek 1 már a sirásó is ha­
ragszik I

Szegény ember szerencséje.
britz N. nevű slavon-verőczei szegény 
ember az osztálysorsjátékkal akart szeren­
csét próbálni, midőn már annyira eladó­
sodott, hogy attól félt, hogy az adósok 
lefoglalják mindenét. Vett is 1 drb 1,'8-ad 
sorsjegyet, de még a hozások előtt mint­
egy 3 nappal pár száz korona adósság 
fejében mindenét elárverezte!ték a hitele­
zők. így mindenétől kifosztva mir 3 nap 
óta tengődött, midőn negyedik napon egy­
szer csak beköszönt hozzá a zágrábi 
Kronfeld-bunkház két embere, kik tudo­
mására adják, hogy nyolezad sorsjegyére 
netto 10 ezer korona nyereség esett, sőt 
a pénzt is magukkal hozták. Azonban a 
nyereményt, hozó emberek — nem tudjuk 
mi módon esett meg — a tízezer koron i 
helyett csak kilenczezerel adlak át Fritz- 
nek. Ügy halljuk, hogy a hiányzó 1013 
koronáért a szerencsés nyerő port indít a 
zágrábi Kronfeld-bank 2 küldöttje ellen, 

— Fontos Amerikába uta 
zóknak ! A magyar kormány az Ame­
rikába való utazást most már Brémán át 
is megengedte. Fiúmén át Amerikába 
szóló útlevelek most mir Brémán 
át is érvényesek. In az illető utas egy 
Bremeimok szóló hajójegy birtokában van.
A ki Brémán át akar utazni, ami tk ok - 
vétlenül kell otthonról 20 koronát előre 
Bremenre előlegnek beküldenie, mire rög­
tön megküldetik a hajójegy.

Jócgószségü és munkaképes munká­
sok, a kik az amerikai rendeltetési he­
lyig szóló vasúti jegyet kifizették 
és azonkívül még 50 koronát kész­
pénzben felmutatni tudnak, Amerikába 
bebocsátást nyernek. A kinek barátai van­
nak Amerikában, hozza magával azok 
ezimeit. Bzcnibetcgek vagy egyéb testi fo­
gyatkozásban szenvedők, 50 évnél idősebb 
személyek vagy olyanok,' a kik vala­
mely Amerikában levő gyárral szerződést 
kötöttek, mely sze.int ott bizonyos meg­
batározott bérért dolgoznak, Amirilcából 
visszautas it la Inak. Raliburbaii valamint 
Bremen ben minden kivándorló inegvi zs-! 
gáltatik, mindenki tehát, aki Breinenben 
hajóra felszáll, előreláthatólag Ameriká­
ban bebocsátást nyer.

— Gyakorlati eljárás. Versem,

szőlőfaj alkalmas, felhívjuk olvasóink 
igyelmet mai számunk hirdetési rovatá­

éiul ábrán is bemutatott „Szőlőlugast ül­
tessünk minden ház mellé“ cimü hirdeté­
sünkre.

SZOMBATI LEVÉL.
Vaja ároknak nagy Istene 
Hozzád száll a lelkünk,
Emlékén a legszebb napnak . . .
Hogg szabadok leltünk . . .
Hogy megadtad, amit kértünk :
Magyar szabadságiak . . .
Amiért oly sokat küzdénk . .
Olyan nagyon vágytunk.
Imádkozott, hálát adott 
Érte minden ember . . .
Dicsérjük mi a te neved 
Igaz szeretettel !

*
Ifjúsági Egyesület 
3 te templomodban 
Meleg szívvel, lelkesedve 
Buzgón imádkoztam.
I ajka Isten meghallgatná 
Tőle amit kértem :
Te lennél az első Egylet 
A told kerekségen.

*

A programmot részletenként 
Én dehogy czitálom . . .
Olyan szép volt, azt hittük, hogy 
Röpke tündérálom ...
Hanem egynek, a legszebbnek 
Pálmáit külön nyújtok . .
Égy véd ur ! a te beszéded 
Tűzben forrott, lángban égett 
A ahol kellett, ottan gyújtott . . .

*
S még csak egyet! Legszebb lányka 
Megköszönöm ibolyádat ...
S elnevezlek büszkén, bátran 
A Kedvesség királyának.

CYRANO.

b éhéi templom s mondhatni az ország egy

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest heti jelentése 

a tözsdeforgalomról és pónzpiaczról.
Budapest, 1905. márczius 16.

Míg a budapesti helyi értékeknek 
néhány hét elölt megindult árfolyamemel­
kedése a legutóbbi napokban még fokozot­
tabb mértékben folytatást nyert, addig az 
inlernalionalis papírok piacza nagyrészt 
el volt hanyagolva. Ez utóbbi körülmény 
főleg a külföldi tőzsdék kedvetlenségére 
vezetendő vissza amennyiben ezek ismét 
csalatkoztak abbeli reményükben, hogy 
az orosz japán háború nyomban a Muk­
den melletti nagy ütközet után befejezést 
fog nyerni. E depressió azonban a még 
egyre tartó pénzbőség kedvező behatása 
cövelkeztóben nugyobb méreteket nem 
üllőit, amennyiben az olcsó pénz a tőzs­
dei engagement-ok fentartását könnyű 
szerrel lehetővé teszi.

A helyi értékek közül főleg az ipari 
értékek és ezek közül is első sorban az 
épilö ipari papírok, mint asphalt, kerá­
miái és téglagyári részvények stb. képez­
ték élénk kereslet tárgyát és ezek a leg*

uagy része igazán bámulatos műdön mit-
jelentékenyebb árjavulásokat is tüntet­
ték fel.



Barős és Vidék fi 1905 márczius 19.

K papírok vásárlásánál n vevőközön­
ség azon fülfogásból indul ki, hogy u bu­
dapesti üres lakások számának jelenté­
keny csökkenéséből következtetés vonható 
az építőipar és az arra támaszkodó válla 
latoknak fellendülésére

Különönen erős árfolyamemelkedés- 
ben volt részük a kisebb sorsjegyeknek, 
melyek csaknem valamennyien oly magas 
árfolyamokra emelkedtek, mint a minők 
már hossza idők öt a nem voltak ér­
vényben.

A lényegesebb árfolyamváltozások a 
következők :

4 százalékos magyar korona- 
járadék

Magyar asphalt részvény 
Magyar kerámiái gyár rószv.
I jlaki téglagyár részvény

Márv. 0. Máre. Ifi.

08 40 98.60
19,fi.— 210.—
194.- 212-
327.- 330.—

HIRDETÉSEK

jutányos áron
felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri 
Magyarország legnagyobb szőlőiskolájá­
nak árjegyzékét, a mely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.
19—20

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kert­

jeinkben föld- és homoktalajon.
A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 

nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcseké- 
nyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkí­
vül más épületeknek, kerítéseknek stb. a logreme- 
kobb disze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is 
elfoglalna egyébre használható részekből. Ez a 
legháladatosabb gyümölcs, mert mindé-: évben 
terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalma ■
• bár mind kúszó természeti!), mert nag'vobbrósze 
ha megnő is termést nem hoz, ezért sokan nem 
értek ol eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok, bőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály 
és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fény- 
n_\ omatu katalógus bárkinek ingyen és bórmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. 
Roi fajú szőlooltványok is még nagy monviségben 
kaphatók leszállított árakon, Borok családi fogyasz­
tásra 50 1. és feljebb olcsó árban és „Delaware“ 
sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya, 
Biharmegye.

3-10.

Ó jaj !

megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés rekedtség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpastillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

fő- és szétküldés! raktár :
„N Á D O R“ gyógyszertár 

_______ Budapest, VI., Váczi körút 17

Éljen!

Egger mellpasztilla 
csakhamar meggyógyított

Kapható:
22—26Barcs: Kohut Samuel..

Barcstelep . Schön Richárd.
Szigetvár: Salamon Gyögy örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban.
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KERÉKPÁR
j n ka rban le v ő 

jutányos áron eladó.
Hol, megtudható e lap 

kiadóhivatalában.
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VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
jobb a

12-12 RÉTHY féle
pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozol tan RÉTHY-fólót kérjünk 
mivel sok haszontalan utánzata van.

■■ 1 doboz 60 fillér. *•
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Pécsről . délelőtt 10 óra 58 [301*
yy délután 5 yy 14
yy este 9 12 n

Kanizsáról . délelőtt 7 11
„ délután 5 yy 15 yy

este 8 20
Pakráczról ,, délelőtt 10 v 53

este 8 05
Somogy-Szobbról délben 12 yy 15 M

" este 9 n 05 n

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 óra 28 perc

yy délután 1 n 20
„ délután 5 60

”Kanizsára reggel 3 )) 30
yy délelőtt 8 25
yy délelőtt 11 yy 10
yy este 9 40

Pakráczra délelőtt 8 16 yy
délután 5 30

Somogy-Szobbra reggel 3 1 40
)) délután 1 y) 30 *

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.
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